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Karácsony a szeretet ünnepe

Szõllõsy Júlianna: 

Mi a szeretet?
A szeretet: tavasz.
A szeretet: öröm.
A szeretet: tapintat.
A szeretet: barátságos mosoly,

amivel megsimogatunk valakit.
A szeretet: elismerõ szó.
A szeretet: megértés.
A szeretet: mindennapi kenyér.
A szeretet: adni, amire a másiknak szüksége van.
A szeretet: elfogadni, amit a másik ad.
A szeretet: kifinomult érzék a másik igénye iránt.
A szeretet: egymásnak ajándékot adni és az
ajándékban  

magunkat adni.  

Boldog új évet!
„A boldogságot nem lehet ajándékba kapni.
Egyetlen titka: adni, mindig csak adni.
Jó szót, bátorítást, mosolyt, hitet,
És sok-sok önzetlen tiszta szeretetet.”

(Goethe)

Körülöttem forrong minden! Vitázó politikusok, választásra ké-
szülnek, jót akarnak, dicsérik magukat és szidják egymást. Kap-
zsi bankárok által felhergelt, fölösleges üveggyöngyök után fut-
kosó, kapkodó emberek kiabálnak, vagy értetlenül, tanácstala-
nul néznek maguk elé. És itt vannak a naponta megfagyó haj-
léktalanok, a harcot a hitelek súlya alatt feladó vállalkozók, a
munkanélküliek, az olcsó termékeket reklámozó médiák, és so-
rolhatnám tovább, de minek, hisz mindezt hihetetlen nagy pél-

dányszámban megteszi a saj-
tó, sok-sok csatornán önti a te-
levízió, a megannyi honlap.
Ülök és látom, hogy jön Krisz-
tus Király, közeledik csende-
sen, méltósággal, hozzám,
hozzánk, mint hajdan Jeruzsá-
lem falai felé. Megáll, és hosz-
szan néz. Testemben hatalmas
félelem remeg. Csak le ne bo-
rulj sírva elõttünk, Istenünk!
Mindenkinek igaza van! Nem
mehet ez így tovább! Tudom
az eszemmel, hogy túl sok már
a hazugság, a léha képmutatás.
Magam is érzem, hogy jó len-
ne betörni néhány ablakot,
szétverni az álnokok között.

Türelmetlenek vagyunk. Egy értelmetlen, nagyon hosszúra nyúlt 
diktatúrából jövünk. Naivan, tisztán indultunk 89-ben, egymás
kezét fogtuk, és a sárba borulva több nyelven is együtt imádkoz-
tunk, boldogan kacagtunk. Akkor értettük, most miért nem ért-
jük egymás nyelvét, vágyát, álmait? Forrong a világ! Tudom,
hogy mindenki jót akar. Jót magának, minél több jót! Mint a
gyermekek, veszekszünk ócska babarongyokon, és észre sem
vesszük, lassan szabadul el körülöttünk a pokol. Nem igaz,
hogy ez a világ csak sírásból és vérbõl tisztulhat meg, léphet to-
vább! Hogy lehetünk ilyen vakok? Uram, te hányszor próbáltál
összegyûjteni bennünket, mint kotló a csibéit? Jó szóval biz-
tatsz, adtad a szeretet parancsát, és megmosod könnyeiddel lá-
bainkat. Mindent jóságosan nekünk adtál, élhetnénk csendesen
paradicsomi békességben. Jól feltarisznyáztál, mindenünk
megvan. A föld csodás termékenysége szaporít nap, mint nap
kenyeret nekünk, és van annyi agyag, kõ, hogy építhetünk min-
denkinek házat, tanyát, otthont ezen a földön. Van annyi vas-
érc, réz, mangán, hogy egy-egy autó is jutna a családjainknak.
Jut könyv, jó film, tiszta bor és csók, szerelem mindenkinek.
Nem sajnálod tõlünk a boldogságot. És juthat gyermekáldás,
vagy vér a vérünkbõl, vagy mint Józsefnek a te szent akaratod-
ból. Testvérem lásd, van kit szerethetsz, kit otthonodba fogad-
hatsz, kivel törõdhetsz, kibe beléálmodhatod álmodat. És ültet-
hetsz virágot, platánt, diót, és megéred, hisz jó orvosaid vigyáz-
nak rád, hogy fád nagyra nõjön, és árnyékával enyhet adjon 
családodnak. Tudósaink, mérnökeink mennyi kérdésre keres-
tek, találtak választ az évezredek alatt? Lassan, de biztosan hajt-

juk uralmunk alá a Földet, ahogyan te kérted, Istenünk a terem-
tés hajnalán, még a bûnbeesés elõtt. Élhetnénk békés testvéri
szeretetben, tudhatnánk, hogy a részigazságoknál fontosabb az
élet. A gonosz kacag. Ugyanazzal a süket dumával jön, ígér min-
den kõbõl kenyeret, fogyassz, habzsolj! Ha kell, ha nem, legyen!
És ha leborulsz elõtte, mindent csak neked ígér, az egész bevá-
sárlóközpontot, repülõt, jachtot – de minek? És felvisz csodás
templomok ormára, sztár leszel, dobd le magad, fürödj a csodá-
ló emberek tekintetében, hatalmad lesz felettük. Uralkodj, mi-
ért vállalnád a szeretet szolgálatát?
Fogyasztás, birtoklás, hatalom. Habzsolva kacagsz, és szétmar-
cangolod világunkat. Azt hiszed, hogy gyõztél, pedig rabszolga
vagy. Rosszabb, testvéred farkasa, szép tiszta világunk elpusztí-
tója. Itt állsz, Uram a XXI. századi Jeruzsálem falai elõtt, elõt-
tünk. Szemedben könnycsepp, és nekem nincsenek érveim.
Mégis arra kérlek, hogy ne bûneinket nézd, hanem újabb ad-
ventünkben jósággal jöjj közénk. Ajándékozz meg érdemtelen
gyermekeidet egy újabb eséllyel, egy szép Karácsonnyal. Istentõl
áldott adventi megtérést, szent idõt kívánok

szeretettel:  Csaba testvér

Ülök és látom, hogy jön 
Krisztus Király, közeledik csendesen
BÖJTE CSABA ÜZENETE

Böjte Csaba
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KÉPVISELÕ-TESTÜLETI ÜLÉS

A 2011. december 8-án megtartott testüle-
ti ülésen négy napirendi pont, két polgár-
mesteri tájékoztató és egy jegyzõi elõter-
jesztés szerepelt a programban. Zárt ülé-
sen döntöttek a szociális kérelmekrõl.
Napirend elõtt elfogadták a lejárt idejû
határozatokról szóló beszámolót.

Jövõre bevezetik a telekadót, illetve
módosítják az építményadót 
Az elsõ napirendi pontban egy rendeletet
fogadtak el a helyi telekadóról és épít-
mény adóról. Az indoklásban szerepelt,
hogy az alapvetõ feladatok ellátásához el-
kerülhetetlen a helyi közösségek áldozat-
vállalása a közterhek viselésével. A helyi
adók rendszere megteremti az önkor-
mányzatok gazdasági önállósulásának le-
hetõségét. Az önkormányzat alapos mér-
legelés után a folyamatos feladat-ellátás
érdekében a vagyoni típusú adók körébõl
határozatlan idõre 2012. január 1-tõl eze-
ket a vagyoni típusú az adókat vezeti be.
AA  telekadónál az adókötelezettséget az
önkormányzat illetékességi területén lé-
võ, a földhivatali nyilvántartásban „ki-
vett” mûvelési ág besorolású telkekre kell
érteni. Adókötelezettség akkor keletkezik,
ha a telek nagysága legalább 2 hektár
(20.000 m2). Az adó mértéke 30 Ft/m2/év.
Az adó alapja: az ingatlan m2-ben szá-
molt teljes területe. Tanyaként nyilvántar-
tott és mezõgazdasági mûvelésbe bevont
telkekre nem kell adót fizetni. A kedvez-
ménnyel érintett terület után megállapí-
tott adó mértéke: 15 Ft/m2/év, mely kizá-
rólag a természetvédelmi besorolású te-
rületrészre vonatkozik. Az adózó a telek-
adót két egyenlõ részletben március 15-
ig, illetve szeptember 15-ig fizetheti meg
pótlékmentesen.

Az építményadó kiterjed az önkormány-
zat illetékességi területén lévõ nem lakás
céljára szolgáló épületekre és épületré-
szekre (együttesen építmény). Az adókö-
telezettség megállapításánál az építmény
valamennyi helyiségét figyelembe kell
venni. Az adókötelezettség a jogerõs hasz-
nálatbavételi, illetve a fennmaradási en-
gedély jogerõre emelkedését követõ év el-
sõ napjától keletkezik. A használaton kí-
vüli építményekre is adózni kell. 

Adó alapja és mértéke: Adóköteles az a
nem lakás céljára szolgáló építmény,
amiben kereskedelmi, szolgáltatási és
ipari tevékenységet folytatnak és az alap-
területe legalább 200 m2. Az adó alapja
az építmény m2-ben számított 200 m2

fölött számított hasznos alapterülete.
A Szada bel- és külterületén lévõ vállalko-
zások esetén ennek a mértéke 250
Ft/m2/év. 
Az adót pótlékmentesen két egyenlõ rész-
letben március 15-ig, illetve szeptember
15-ig lehet megfizetni. Az új rendelet
2012. január 1-tõl hatályos.

Módosították a szilárd hulladék el-
szállítását szabályozó rendeletet 
A díjtételek 2012. január 1-tõl a követke-
zõképpen változnak (vastagítva jelöltük a
változást):

1., Háztartási 110 (120) literes kuka
éves ürítési díja: 29.910 Ft  (elõzõ év-
ben 26.940,– Ft (bruttó) év/háztartás)
2., Feliratos zsák: 540 Ft/db (elõzõ
évben 500 Ft/db)
3., Szelektív hulladékgyûjtéshez átlát-
szó zsák rendezett díjfizetés esetén: in-
gyenes (4 db/2 hónap) (elõzõ évben 
5 db/2 hónap, minden további zsák 
20 Ft/db)
4., Lomtalanítás és veszélyes hulladék
gyûjtése évente egyszer: ingyenes
5., Nem lakossági 110(120) literes kuka

alapdíja: 18.300 Ft+Áfa  
(17.220,- Ft + Áfa )       
szállítási díja: 11.130Ft+Áfa/év/kuka
(10.500,- Ft + Áfa/év/kuka)
további kuka: 29.430Ft+Áfa/év/kuka
(27.720,- Ft + Áfa/év/kuka)
Az alapdíjat kötelezõ megfizetni!
6., Konténeres szemétszállítási díjak
lakosságnak
és vállalkozóknak egyaránt:  
4800Ft+Áfa/m33 (4.500,- Ft + Áfa/m3)
A konténerek mérete 3, 4, 6 és 7 m3

Pályázati pénzbõl három csoportszo-
bával bõvítenék az óvodát
Az Új Széchenyi Terv Közép-magyaror-
szági Operatív Program keretében no-
vember 11-én  meghirdetett pályázatán
venne részt az önkormányzat. Mindössze
5% önrész vállalásával 95%-os vissza
nem térítendõ támogatást lehetne elnyer-

Pályázati pénzből három 
csoportszobával bővítenék az óvodát
TUDÓSÍTÁS A KÉPVISELÕ-TESTÜLET DECEMBER 8-ÁN MEGTARTOTT ÜLÉSÉRÕL

A meghívott vendégek

Vécsey László és Jámbor Lajos



Ö N K O R M Á N Y Z A T I  H Í R E K  2 1 1 1  S Z A D A 5

2 0 1 1 .  D E C E M B E R

TRANS MOTORS KFT.
v á l l a l

konténeres szemét-, sitt-,
sóder-, homokszállítást.

Gépi földmunkát, 
pincetömb kiemelést.

Szada, Kossuth u. 18/A
Tel.: (20) 9547-647

Elfogadták 
a 2012. évi költségvetési 
koncepciót
Tudósítás a december 1-én megtartott rendkívüli ülésről

December 1-én rendkívüli testületi ülést tartottak, ahol három
napirendi pontot terjesztettek elõ. A sürgõsség egyik oka az volt,
hogy határidõre el kellett fogadni a 2012-es költségvetési kon-
cepciót.

A jövõ évi csatornadíjak az elõzõ évhez képest 4,5%-kal
emelkednek 
Jámbor Lajos jegyzõ az elõterjesztés indoklásában elmondta,
hogy a szolgáltató Duna Menti Regionális Vízmû Zrt. a kalkulá-
ció kidolgozásánál figyelembe vette a Magyar Víziközmû Szö-
vetség ajánlását, valamint a közbeszerzési eljárás keretében
megkötött szerzõdéseket. Ezenkívül többlet költséget állítottak
be a villamos energia, illetve az egyéb anyagköltségnél, melyet
a csatornarendszer bõvítése indokol. Az egyhangúan megszava-
zott 2012. évi csatorna díjakról szóló rendelet szerint jövõre a
gazdálkodó szervezeteknek 481 Ft/m33 + Áfa-t, (elõzõ 460
Ft/m3+ Áfa) míg a lakosságnak 371 Ft/m33 + Áfa-t (elõzõ 355
Ft/m3+ Áfa) kell majd fizetni.

Elfogadták a 2012. évi költségvetési koncepciót
A költségvetési koncepciót a költségvetés helyben képzõdõ be-
vételeinek, az önkormányzat kötelezettségeinek, gazdasági
programjában meghatározott feladatainak figyelembevételével
állították össze. A 2012-es költségvetési koncepcióban az önkor-
mányzat várható bevételi és a kiadási oldala 803 millió 918 ezer
forinttal szerepel. A központi költségvetésbõl az önkormányzat
222 millió 560 ezer forintra számít, saját adóbevételekbõl 249,5
millió forint jöhet össze, ingatlan értékesítésbõl 65 millió forin-
tot kalkuláltak be. A kiadások között legnagyobb tétellel a bér-
és bérjellegû kiadások szerepelnek 212 millió 294 ezer forinttal
(ez a polgármesteri hivatalban és a település intézményeiben
dolgozó alkalmazottak bére), valamint a 2012-ben esedékes hi-
teltörlesztések emelik jócskán a költségvetésnek ezt a sorát. Jö-
võre 168 millió 697 ezer forintot kell visszafizetni. Az Önkor-
mányzat és intézményei végleges költségvetésének kialakítása
várhatóan 2012. január 30-ig készül el. 

Polgár Gyula

ni. Jelenleg Szada óvodai férõhely-kapaci-
tása nem elegendõ, az óvodai csoportok a
tervezett férõhely feletti létszámmal mû-
ködnek, ezért mindenképpen indokolt
lenne a bõvítés. A mûködõ óvoda hely-
színe bõvítésre nem alkalmas, ezért a Rá-
kóczi Ferenc utca – Postaköz utca által
határolt 2000 m2-es önkormányzati in-
gatlanon lehetne a 3 új óvodai csoport-
szobának megfelelõ épületet kialakítani.
A 610 m2-es új óvodának a becsült beru-
házási költsége 214 millió forintba kerül-
ne. Az önkormányzatnak kb. 14 millió
forint saját forrással kellene rendelkeznie.
Végül egyhangú szavazással úgy döntött
a képviselõ-testület, hogy a „Nevelési in-
tézmények fejlesztése” címû pályázaton

részt vesz az önkormányzat, a
saját forrás biztosításáról a ja-
nuári ülésen döntenek.

Új igazgatót választottak a
Székely Bertalan Általános 
Iskola élére
Szeptember 6-án egy rendkívüli
ülésen visszavonták Ágotai 
Ferenc igazgató megbízását és
még ebben a hónapban kiírtak
egy pályázatot az iskola vezeté-
sére. Hat érvényes pályázó kö-
zül végül a képviselõ-testület egyhangúan
Greffné Kállai Tünde pályázatát támogat-
ta. Az új igazgatót 2012. január 1-tõl há-
rom hónapos próbaidõvel öt évre nevez-

ték ki az iskola 
élére.(Az igazgató
asszony bemutat-
kozása a 13. olda-
lon)  
A napirendi pon-
tok után Vécsey

László polgármester tájékoztatta a tes-
tületet, hogy az Ipari Parkban lévõ
5000 m2-es önkormányzati ingatlanra
a FILINNA Kft-vel a bérleti szerzõdést
megkötötte a település. A bérlõ benzin-
kutat és kamion parkolót épít. A bérle-
ti díj mértéke havi 150.000 Ft+Áfa. 
A hat hónapig tartó beruházás idõtar-
tamára a bérlõ a bérleti díj 50%-át 
fizeti meg.

Polgár Gyula

Jobbról a második az új iskola igazgató
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A
Tájházban lépni sem lehe-
tett, annyian voltak. Dulai
Sándorné meyghatódva kö-

szöntötte a vendégeket, akik között ott
volt Vécsey László polgármester, Oroszi
Sándor „Süni” alpolgármester, Petneházy
Balázs, Vrabély Balázs és Török László
képviselõ. Hímzõtársak érkeztek Moson-
magyaróvárról és Budapestrõl. A könyvet
Novák Lászlóné mutatta be, aki elmond-
ta, hogy ennek a kiadványnak Szadán
voltak már elõzményei. A Gönyey-tanul-
mány mellett az 1987-ben Szító Marika
által szerkesztett, a szadaiak emlékeit rög-
zítõ Sej, Szada falu címû könyv, amit
2005-ben újra kiadtak. A 2005-ös bõvített
kiadás 32 motívumát (hímzésmintáját)
már Éva gyûjtötte és rajzolta meg. Novák
Lászlóné külön kihangsúlyozta, hogy „a
fehérhímzés ugyan a hagyományos szadai
paraszti kultúrának látszólag csak kicsiny
szelete, de esztétikai értékén túl lényeges dol-
gokat ismerhetünk meg általa a falu társa-
dalmának mûködésérõl. Többek között ezért
is tartom fontosnak, hogy ez a könyv megje-
lent.”
A könyv szerzõje Szada egyik legismer-
tebb közszereplõje, aki pedagógusként
sokat tett és tesz azért, hogy a gyerekek
megismerkedjenek a népi kultúrával.

Hímzéseivel országos
pályázatokon sorozat-
ban nyer. Nyaranként
a Tájházban hímzõ-
tábort szervez és vezet.
Egy évtizede létrehoz-
ta a Népi Mesterségek
Pest megyei Egyesülete
nevû civil szervezetet.
Tagja a Szadai Hagyo-
mányõrzõ Együttes-
nek. A könyv elkészí-
tésében sokat segített
Dulai Sándorné csa-
ládja, hiszen fia, Dulai
Zoltán népzenész, a
Népmûvészet Ifjú
Mestere, most mutat-
kozott be kiadvány-
szerkesztõként és
nyomdai grafikus-
ként. A férj, Dulai Sán-
dor pedig kiadóként
mûködött közre.
A közvetlen méltatás után a Szadai Ha-
gyományõrzõ Együttes énekelt a Tájház
hátsó szobájában, Dulai Zoltán és ze-
nészbarátai, a Fix-Stimm zenekar kísére-
tében. Vécsey László polgármester gratu-
lált a könyv szerzõjének, és arra biztatta,

hogy ne adja
fel az álmait,
és írja meg mi-
nél elõbb az
újabb könyvét
Szada néphagyo-
mányairól. Az ün-
nepség után süte-
ménnyel, forralt
borral és pálinkával
kínálták a vendégeket.
Sokan vásárolták meg
a könyvet, amit rögtön
dedikált is Évike. A sor végét kivárva 
egy rövid interjút is kértünk Dulai
Sándornétól.

A népi kézimunkának mindenhol ko-
moly hagyományai vannak. Szadán mi-
kor jelent meg a fehérhímzés?
A fehérhímzés virágkora a XIX. század vé-
gére és a XX. század elejére tehetõ.
Szadán az elsõ darabok történetét nem
ismerjük, de bizonyos, hogy a XIX. szá-
zad végén Boldogról került ide a fehér-
hímzés. Valójában a hímzés egy õsi do-
log, a fehérhímzés azonban viszonylag
új. Minden településen kötelezõ volt a lá-
nyoknak megtanulni a hímzést, és min-
den faluban volt egy-két nagyon ügyes
asszony. A faluban én már csak fehérhím-
zéssel találkoztam, ami egy kicsit a palóc

és egy kicsit a Galga menti
hímzéshez is hasonlít. Szada
pont ennek a két vidéknek a
találkozásánál található. A fe-
hérhímzéses kendõk rövid
idõn belül a nõi viselet jelleg-
zetes darabjaivá váltak ezen a
környéken is. 
Szadán napjainkban még
hányan foglalkoznak hím-
zéssel?
A népi együttesben hárman
vagyunk, akik hímezgetünk,
de ennyire aktívan csak én csi-
nálom.
Talán ezzel is magyarázható,
hogy a könyvbemutatóra az
ország minden részébõl ér-
keztek érdeklõdõk!
Igen, ez így van, jöttek más vi-
dékekrõl is. Sajnos mára már
kevesen maradtunk, így szinte
mindenki ismer mindenkit.
Nagyon nagy az összetartás
közöttünk. A legfontosabb,

hogy továbbadjuk a tudásunkat. Aki ezt
megtanulja, annak biztosan javul a szép-
érzéke.
Csapó Frigyesné (Mosonmagyaróvár)
Nagyon büszkék vagyunk Dulai Évára, hi-
szen egy nagyon használható könyvet írt.

Ritka alkalomra gyülekeztek a szadaiak december 11-én, vasárnap délután a
Tájházban. Dulai Sándorné Fehérhímzések Szadán című könyvét mutatta be az
érdeklődőknek. Nyugodtan kijelenthetjük, hogy ez a könyv helytörténeti ritka-
ság és országos közkincs is egyben, hiszen nemcsak leíró-bemutató tanulmány-
ként használható, hanem mintagyűjteményként is. Évike 30 éves munkáját ren-
dezte a Nemzeti Kulturális Alap és Szada Község Önkormányzatának támogatá-
sával kiadott könyvébe. Az ötszáz példányban kinyomtatott színes kötet több
mint 40 mintát mutat be, és 14 színes oldalon láthatók a hímzések fotói. Az elő-
szót Novák Lászlóné etnográfus írta.

Fehérhímzések Szadán
Megjelent Dulai Sándorné könyve

Dulai Sándorné, a szerző
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A hímzõknek ez már régi kívánsága volt,
és ezenkívül méltó emléket állít az elõde-
inknek.
Hettinger Ernõné (Budapest)
Évát kb. 14 évvel ezelõtt ismertem meg,
és a szakmai tudása miatt lányommá fo-
gadtam. Végtelenül szeretem, mert renge-
teg ambíció van benne. Ez a munkája ép-
pen a legjobbkor jelent meg, ugyanis
megvan a kellõ tapasztalata, amit ebben
a könyvben tud a legjobban átadni má-
soknak.  
Húsvéti Tiborné (Budapest)
A Hagyományok Háza Hímzõkörének
vagyok a tagja, ott ismertem meg Évát.
Büszke vagyok arra, hogy Dulai Éva ilyen
szép könyvet szerkesztett. Sajnos egyre
kevesebben vagyunk, remélem ez a könyv
segít népszerûsíteni a fehérhímzést Ma-
gyarországon, így talán több fiatalt is be
tudunk vonni ebbe a körbe. 
Király Márta (Budapest)
Évával több évvel ezelõtt még a velemi tá-
borban ismerkedtem össze. Aztán elcsá-
bított Szadára, azóta minden évben itt ta-
lálkozunk a hímzõtáborban. Személy
szerint sokat tanultam a szadai táborok-
ban. A lelkesedését másokra is rá tudja ra-
gasztani, így sokan miatta nem hagyták
abba ezt a nagyon szép foglalatosságot.
Szinte mindenhol ott van. El kell monda-
nom, hogy én már régen megszerettem a
Pest megyei hímzéseket, és Évának kö-
szönhetõen nagyon elmélyültem ebben a
motívumvilágban.

Brajda Lajosné (Budapest)
Tiszteletreméltó, hogy van az országban
egy olyan ember, aki kézben tartja és to-
vábbadja a fiataloknak azt a kincset, ami-
vel rendelkezünk.
A hímzõtársak véleményét hallgatva
egyértelmû, hogy a könyvet már nagyon
várta a szakmai közönség, de egyálta-
lán mi adta az inspirációt? 
Harminc évig húzódott a könyv megírá-
sa, ennyi ideig gyûjtögettem hozzá az
anyagot. A végén már a családom is bizta-
tott, hogy adjuk ki, de mindig hiányzott
hozzá a megfelelõ anyagi háttér. Szeren-
csére tavasszal ráakadtam a Nemzeti Kul-
turális Alap pályázatára, ami népmûvé-
szeti könyvek kiadására szólt. Ez pont
annyi pénzzel járt, amivel el lehetett indí-
tani a könyv kiadását. Ehhez kapunk
még önkormányzati támogatást, így talán
kijön önköltséges áron. Három hetem
volt a határidõig, éjjel-nappal dolgoztam.
A fiam – aki népzenész és tördelõszer-

kesztõ – kitartóan támogatott ebben a
munkámban, ennek köszönhetõen elké-
szült a könyv. 
Hol lehet megvásárolni a könyvet?
Magánterjesztésben áruljuk, mert bárme-
lyik terjesztési lánc bekapcsolásával ko-
moly veszteséget produkálnánk. Besegí-
tenek a hímzõtársak is. Tehát könyves-
boltokban ne keresse senki, viszont itt a
Szadai Tájházban megvásárolható.
Lesz-e újabb könyv?
Igen! Hasonló népmûvészeti témában
szeretnék még két könyvet megírni, az
egyikben a faluban használatos ragad-
ványneveket gyûjteném csokorba, a má-
sikban pedig a hímzésekhez használatos
nyomódúcokat mutatnám be. Veresegy-
házon ráakadtam egy idõs asszonyra,
akinek rengeteg kelléke van, de tudok
máshol is ilyet. Ezeket mindenképpen
meg kell menteni.

Polgár Gyula

Dulai Sándorné (jobbról a harmadik), hímzőtársai körében                      

Dulai Zoltán és a Fix-Stimm zenekar  

A könyvet méltattja Novák Lászlóné (Gréti)                                                
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• ügyelet, segély:
06-20/94-58-766

• személyautó

• motor
• teher
• játék, riasztó

• csónak, meghajtó 

• elemek, töltõk 

• bevizsgálás
• töltés-mérés
• beszerelés
• kiszállítás

Csúcsminõségû akkumulátorok minden típushoz

DISZKONT ÁRON!

Gödöllõ, Dózsa György út 50. (a temetõvel szemben)

Mobil: 06-30/53-64-300
Nyitva: H–P.: 8–17, Szo.: 8 –13

KÖNYVELÉS,
BÉRSZÁMFEJTÉS

Kappa Consulting Kft.

06 20 329 5527
info@kappaconsulting.hu
2111 Szada, Dózsa György út 166.
(VIDautó Irodaház)

ANGOL,
NÉMET
SZAK-
FORDÍTÁS

Szada Község
Önkormányzat 

Konyhája
és 
Étterme
A falu központjában
működő étterem vállal-
ja rendezvények (eskü-
vők, születésnapok,
osztálytalálkozók, stb.)
lebonyolítását 100 főig.
Az étterem a konyhától
függetlenül is bérbe
vehető.
Érdeklődni munkana-
pokon a (28) 503-585-
ös telefonszámon 
7-15 óráig.

Tizenkét rászoruló diák kap ösztöndíjat

Elbírálta a Bursa Hungarica ösztöndíjpályázatot Szada
Község Önkormányzatának Képviselõ-testülete. A Bursa
Hungarica ösztöndíjpályázatra beadott kérelmek alapján
havonta 12 szadai diákot támogatnak. A havi 50.000 Ft-os
keretet a következõképpen osztották szét: 1.000 Ft-ot egy,
2.500 Ft-ot kettõ, 3.000 Ft-ot kettõ, 4.000 Ft-ot négy, 6.000
Ft-ot kettõ és 10.000 Ft-ot egy tanuló kaphat a 2012–2013. 
tanévben.            

December 6-án reggel már Mikulás várta 
a gyerekeket a Faluház előtt
Az iskolások legnagyobb örömére már korán reggel ajándékot
osztogatott a Mikulás Szadán. December 6-án a Székely Berta-
lan Mûvelõdési Ház elõtti gyalogos átkelõhelynél egy Mikulás
várta a gyerekeket. A zebránál minden reggel Kovács Ágoston
körzeti megbízott és a polgárõrök felügyelik az átjárást. Ez most
is így volt, csak a biztonságos közlekedés felügyeletébe besegí-
tett egy Mikulás is. A meglepetés fõszervezõje Nagy László 
közterület-felügyelõ, polgárõr volt. 

Karácsonyi ajándékcsomag osztás

Szada Község Önkormányzatnak Képviselõ-testülete a ha-
gyományoknak megfelelõen ebben az évben is ajándék-
csomaggal köszöntötte a 70 év fölöttieket és a nehéz kö-
rülmények között élõ családokat. December 16-án pénte-
ken délelõtt a régi varroda épületében közel 400 db aján-
dékcsomagokat adott át személyesen Vécsey László pol-
gármester és a képviselõ-testület tagjai. Akik ezen a napon
az ajándékcsomagot nem tudták átvenni, azok 2011. de-
cember 19-én hétfõn  délután kapták meg az önkormány-
zat ajándékát.

Utolsó útjára kísértük egykori tanítónőnket
Elhunyt Vásárhelyi Józsefné
„Mondd, emlékszel a régi tanítódra?
Ki egykor a kezedet fogta? Ki tanított a szépre, jóra?
Ki tarisznyádba az útravalót rakta?
Ki megtanított a betûvetésre? A számok rejtelmére?
Az olvasás szépségére? A természet megbecsülésére?
Gondolsz-e még rá?” (Göbölös Hajnalka) 

A fõtéren elhelyezett hirdetõtáblán olvashattuk a hírt, hogy 
VÁSÁRHELYI  JÓZSEFNÉ SZ.  Jánossy Sára vasdiplomás pedagó-
gus életének 85. évében, türelemmel viselt betegsége után elhunyt.
Sárika néni temetése a református egyház szertartása szerint 2011.
december 8-án 14 órakor volt a kisváci református temetõben. Sári-
ka nénit a család, a rokonok mellett utolsó útjára elkísérték a kisváci
református gyülekezet tagjai és egykori szadai tanítványai is. 
Jánossy Sára 1926-nan egy tahitótfalusi református család gyermeke-
ként született, 1944-ben kötött házasságot Vásárhelyi Józseffel. A pe-
dagógus Vásárhelyi házaspár 1948-ban költözött Szadára. Az Ady
Endre utcában laktak egy szolgálati lakásban.  Tanár úr a felsõ tago-
zatban tanított, Sárika néni pedig alsó tagozatos tanító néni volt.  A
15 itt töltött év alatt számtalan szadai családot ismertek meg. A tanár
úr 1963-ban Vácott kapott tanfelügyelõi állást, s két gyermekükkel
odaköltöztek. Sárika néni idõs korában is közmegbecsülésnek ör-
vendõ pedagógus volt, aki szerette a gyerekeket. A Vásárhelyi házas-
pár 67 évig élt együtt örömben és nehézségek között. Gyászolja fér-
je, gyermekei, menye, hat unokája és kilenc dédunokája. 
Sárika néni családtagjainak gyászukban Isten vigasztalását kívánjuk,
s azt, hogy minden körülményben bízzanak Istenben, folyamatosan
érezzék és tapasztalják meg áldását, jelenlétét, szabadítását! Pá

Közérdekû felhívás
Az ünnepek alatt megváltozik a szemét-
szállítás rendje 
Értesítjük a tisztelt lakosságot, hogy a december 26-án hét-
fõn esedékes szemétszállítást az ünnepek miatt egy nap-
pal késõbb 27-én kedden bonyolítjuk le. A kukákat kérjük
reggel 7 óráig kitenni.

Kellemes ünnepeket kíván a Szada Nova Kft. 
összes dolgozója nevében

Illés Szabolcs ügyvezetõ
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Törõdjünk egészségünkkel!
Meghívó az „Egészségünk titkai” c. 
elõadássorozatra

Januártól folytatjuk a tavasszal abbahagyott klubfoglalko-
zásokat a fenti témában. Szeretettel hívunk és várunk
minden érdeklõdõt, minden korosztályból Tóth Gábor
élelmiszeripari mérnök és munkatársai (táplálkozástudo-
mányi szakemberek) CD-lemezen rögzített elõadásainak
meghallgatására és az azt követõ beszélgetésre. Az elõ-
adássorozat helyszíne a Szociális Alapellátási Központ
(SZAK, Dózsa Gy. u. 76.). A foglalkozások idõpontjai: ja-
nuár 6-tól (péntek) a téli- és a kora tavaszi idõszakban
minden pénteken 10 órától. 
Az elõadások témái az emberi szervezet mûködésével, 
a táplálkozásunkkal és az életvitelünkkel kapcsolatosak.  
A hangfelvételen rögzített elõadások idõtartama kb. egy
óra.
A munkaviszonyban álló emberek és diákok részére is el-
indítjuk ezt a programot, ugyancsak a fenti helyen hétfõ
délutánonként 16.30-tól. Elsõ alkalom: január 2. hétfõ. 
A részvétel díjtalan.
A meghallgatott elõadások lényegérõl feljegyzést készí-
tünk. Néhány ilyen feljegyzés 
–  A gabonafélék hatásai szervezetünkre, 
–  Háború a testben: Az immunrendszer mûködése,
– Az egészséges bélflóra jelentõsége, megtalálható a szadai
honlapon, a SZAK információi között. Ugyanitt ételrecep-
tek és egyéb hasznos tanácsok is olvashatók. 

Pálinkás IbolyaF e l h í v á s
Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy a már hagyo-
mánnyá vált Borversenyt és Borbált 2012. február-
jában is megrendezzük, melyre szeretettel várunk
minden szadai lakost.
A részleteket és a jelentkezés módját a „A SZADAI
ÖNKORMÁNYZAT KÖZÉLETI TÁJÉKOZTATÓ HAVI
LAP”-jának 2012. januári számában tesszük közzé.

Tisztelettel: A SZADAI KISKERTTULAJDONOSOK 
SZŐLÉSZETI ÉS BORÁSZATI EGYESÜLETE  

Idősek Nappali Klubjának évzáró ünnepsége

Az ünnepség december 13-án
délelõtt a Faluházban kezdõ-
dött. A klub megbízott veze-
tõje Markovics Katalin (aki a
gyermekjólétis munkája mel-
lett augusztus óta vezeti az
idõsek klubját) köszöntötte 
a vendégeket. Ezt követõen a
Székely Bertalan Általános 
Iskola 2. osztályos tanulói
mûsorral kedveskedtek a
klubtagoknak. Az ünnepi mû-
sor után a Szociális Alapszol-

gáltató Központban folytatódott a
program, ahol ebéd elõtt közös tán-
colás és éneklés következett. Amikor
a kiválóan sikerült pörkölt az asztalra
került, már mindenki megéhezett.
(Az aszonyok már reggel hozzákezd-
tek az ebéd megfõzéséhez). Kerék-
gyártó Tamás a Szociális Alapszolgál-
tató Központ vezetõje megköszönte
mindenkinek az egész éves munkáját
és boldog békés karácsonyi ünnepe-
ket kívánt minden klubtagnak. A jó
hangulathoz a zenét Csipõ Zsiga és
Jakab István szolgáltatta. Az ünnep-
ség délután három órakor ért véget.
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Mikulás járt 
a baba-mama 
klubban
December 6-án Mikulás érkezett a baba-
mama klubba. A Székely Bertalan Mûve-
lõdési Házban (Faluház) délelõtt 10 órá-
tól megrendezett ünnepségen a gyerekek
szokás szerint játszhattak, kézmûves fog-
lalkozáson vehettek részt. Ennek a Miku-
lás ünnepségnek már kialakult hagyomá-
nya van, hiszen civilszervezetként 1994-
tõl rendezünk ilyen programot. A klub ta-
gok ezen kívül aktívan részt vesznek más
eseményeken is.
Tizenhét évvel ezelõtt több kisgyermekes
család élt a faluban nagyszülõ, barát és
ismerõs nélkül, akkor határoztuk el Boros
Zsuzsa mûvelõdésszervezõvel együtt,
hogy a beköltözött családoknak létreho-
zunk egy közösségi teret. Nagyon aktív,
önfeláldozó, a közösségért tenni kész
anyukákkal hoztuk létre a baba-mama
klubot. Eleinte védõnõként minden
programot közösen rendeztünk, de
egyenrangú szervezõk voltak  a „Mamák”
is. Akik sokat tettek ebben: Haás Ildikó,

Osztolykán Judit, Almásiné Simon Anikó
és Dr. Farkas Anikó.

Idézet egy pályázathoz készült  bemu-
tatkozásukból:
„Az együttlét legfontosabb része, hogy a gyer-
mekek már egész pici korban együtt játszhat-
nak kortársaikkal és természetesen ilyenkor
az elsõ barátságok is megköttetnek. Ebben a
korban a kötetlen szabad játék a legfejlesz-
tõbb a kisgyermekek számára és emellett be-
illeszkedhetnek egy kisebb gyerekközösségbe
is. Azon kívül, hogy a gyermekek jól érzik

magukat, a klub
életének a GYES-en
lévõ anyukák is ak-
tív részesei lehet-
nek.
Célunk, hogy a kis-
mamáknak is lehe-
tõséget biztosítsunk a szabadidõ tartalmas el-
töltésére és kikapcsolódásra. Mûködésünkkel
elõsegíthetjük, hogy a beköltözõ új családok is
megtalálják helyüket kis falunk társadalmá-
ban. Így is szeretnénk közelebb hozni a bete-
lepülõket a „törzsgyökeres” szadaiakhoz.
A foglalkozásokon a beszélgetést a klubvezetõ
irányítja. A takarítást egymás közt beosztva
oldjuk meg. A családok biztosítják a rendsze-
res friss gyümölcsöt és tízórait a gyerekeknek.
Heti rendszeres összejöveteleinken változatos
témákkal foglalkozunk: gyereknevelés, egész-
séges életmód népszerûsítése, szenvedély-be-
tegségek kialakulásának megelõzése, hagyo-
mányõrzés, környezetszépítés szerepel a prog-
ramjainkban. Beszélünk még családtervezés-

rõl, háztartásvezetésrõl, lakberendezésrõl,
szépségápolásról, gyógynövényekrõl, gyerek-
betegségekrõl és az anyatej elõnyeirõl. Na-
gyon fontosnak tartjuk a család szerepét a
társadalom értékeinek megõrzésében. Jó len-
ne elérni, hogy környezetünkben a nõk érték-
rendjében nem a karrier, hanem a gyermek-
nevelés állna az elsõ helyen. Szeretnénk, ha a
szadai kisgyermekek szeretetteljes légkörben
és harmóniában, meleg családi fészekben nõ-
nének fel. Igyekszünk a családi programok
szervezésével lehetõvé tenni, hogy a gyerme-
kek és szüleik minél több idõt tölthessenek

együtt szabadidejükben, hiszen óriási az ösz-
szetartó ereje a közös élményeknek.”
Tavaly klubunk mûködéséhez a benyúj-
tott pályázatok alapján 150.000 Ft önkor-
mányzati támogatást és 100.000 Ft pályá-
zati önrész lehetõségét kaptuk meg. Ez-
úton is szeretnénk köszönetet mondani a
segítségért.
A támogatás felhasználása a klubfoglal-
kozásokon az alábbiak szerint történt:

– játékok vásárlása (új játékok, vala-
mint az eltört, elkopott játékok cseré-
je): bábok, autók, labdák, babák, kész-
ségfejlesztõk, stb.,
– udvari játékok beszerzése: talicska,
vödör, lapát, homokozó, udvari hinta
(kicsiknek),
– adventi készülõdés: üvegfestés kellé-
kei, gipszöntés kellékei, kézmûvek fog-
lalkozásokhoz alapanyagok, textilek,
bábok,
– könyvek: gyerekeknek mesekönyvek,
valamint szülõknek szakkönyvek a gye-
reknevelésrõl,
– játszótér felújításához: alapanyagok
(festék, új csúszda felület),
– napi mûködéshez: takarítószerek,
WC-papír, szalvéta, zsebkendõ, tea,
méz, citromlé, cukor,
– tárgyi eszközök: fali szekrény, amely-
nek egyik része zárható, tányérok, po-
harak, almareszelõ, tálca, kancsó.”

1994-tõl szinte töretlen lelkesedéssel mû-
ködik ez a szervezet. Amikor egy-egy ak-
tív anyuka lép be közénk, akkor felélén-
kül a baba-mama klub is. Ezért most is
csak a háttérbõl kell figyelnem.Kísérem a
mostaniak munkáját, két szorgalmas,
megbízható, tehetséges anyuka szervezi,
bonyolítja a programokat: Adrien és Orsi.
A családok hetente egy délelõtt tartanak
foglalkozást a Faluházban, játszanak,
mondókáznak, kézmûveseznek, együtt
kirándulnak. Szervezünk egy-egy elõ-
adást nevelési kérdésekben. Általában
anyukákat, vagy ismerõsöket hívunk
programvezetõnek.
Idõnként a nagyobb programokra az ösz-
szes anyukát meghívjuk: Anyatej világ-
napja, Mikulás nap, Gyereknap, Farsang.

Pálmai Zoltánné
védõnõ
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Aki a faluszéli Meseház Waldorf Óvo-
da felé veszi az útját, a kiserdõ szé-
lén, az nemcsak élénk gyerekhango-

kat, de vidám madárcsivitelést is hallhat
mindig, merthogy az erdõ széli ovi ma-
dárbarát módon várja a telet. Az anyu-
kák, apukák szorgos munkával és egy
nagy ötlettel praktikus kis madáretetõ-
ket készítettek ugyanis, ágyás-szegély-
bõl és néhány deszkából, szögbõl. En-
nek elkészítését bárki kipróbálhatta, aki
ellátogatott hozzánk december 3-án, a
hagyományteremtõ jelleggel idén
elõször megtartott adventi vásár al-
kalmával. Igazi vásári forgataggá varázsoltuk erre a napra a nap-
nyugati csoport termét. Az anyukák által készített gyapjúfilc já-
tékokat, kötött, horgolt díszeket, fa játékokat, manókat, nemez
állatkákat, szép könyveket, finom sütiket, birsalmasajtokat és
egyéb nyalánkságokat kínáltak az árusok. A büfében forró teát,
szendvicseket és házi süteményeket fogyaszthattak azok, akik
megéheztek a készülõdésben. A napkeleti csoport termében pe-
dig szorgos gyermekhadak készítettek a madáretetõ mellett
szebbnél-szebb mézeskalács csodákat, toboz manókat, papír
angyalkákat is. Sok kedves vendég eljött, aki még nem járt ko-
rábban az óvodánkban és mindenkinek nagyon tetszett 
a gyönyörû épület, a varázslatos környezet és az elbûvölõ han-
gulat. Reméljük, hogy jövõre is találkozunk! 
Szintén élénk érdeklõdés volt december 8-án „A kisgyermek-
kor vallásossága” címû beszélgetõ estünk iránt, ahol is For-
gács Erzsébet fejlesztõ-pedagógus mesélt az érdeklõdõknek er-
rõl a csodálatos és megismételhetetlen értékrõl. Ahogy egy kis-
gyermek látja a világot, ahogy megismeri és érzékeli, az nem egy
tudatos, szülõktõl érkezõ ismeret. Sokkal inkább fordítva, egy
csak gyerekkorban, tiszta lélekkel megélhetõ látásmód, életigen-
lõ és az élet kérdéseire választ adó belsõ erõ, amibõl mi, szülõk
is meríthetünk, ha megfelelõen nyitottan és elfogadóan figyel-
jük gyermekünket. 
A gyermeki vallásosság után a következõ témánk egy szintén
minden szülõt elõbb-utóbb érintõ téma lesz: az iskolaérett-
ség. Minden érdeklõdõt szeretettel várunk 2012. január 12-én
17.30-tól óvodánkba egy elõadásra-beszélgetésre. Akinek 6 év
körüli gyereke van, az nagyon sokat gondolkodik: iskola vagy
óvoda? Menjen vagy maradjon? Ehhez is kapunk támpontokat,
szempontokat, fogódzkodót, mikor teszünk a legjobbat a gye-
reknek, és magunknak. Vendégünk és beszélgetõpartnerünk
Héjja Zsuzsanna, pedagógus, a gödöllõi Arany-Árnika Pedagó-
giai Központ egyik alapítója és szakembere lesz.
Így, hogy óvodaépületünk már lassan-lassan elkészül, közössé-
günk pedig folyamatosan erõsödik, egyre aktívabban részt tu-

dunk venni a falu életében is, illetve egyre több egyéb dologba
tudunk bekapcsolódni, hogy szûkebb és tágabb környezetünk-
nek is szerves részeivé váljunk. Idén elõször indultunk a Civil
Liciten is. (www.civillicit.hu) Az esemény során civil szerveze-
tek bocsátották árverésre azon szolgáltatásaikat, melyek a kör-
nyezeti és társadalmi fenntarthatóság megteremtését segítik elõ.
A felkínált szolgáltatásokra közepes és nagyvállalati vezetõk li-
citálhattak a hagyományos aukciók szabályai szerint. Az ese-
mény célja, hogy közelítse egymásoz a for-profit és non-profit
szektort, bemutassa az egymásban rejlõ piaci lehetõségeket és
azt, hogy a civil szervezetek számtalan olyan jó gyakorlat birto-
kosai, melyek a vállalatok számára is piaci értéket jelentenek.
Nagy örömünkre az óvodánkat fenntartó alapítványt pályázati
úton, a nagyon sok civil szervezet közül beválasztották azon 15

civil szervezet közé, amelyik
részt vehetett a november 17-én
a Néprajzi Múzeumban meg-
rendezett Civil Liciten. Végül is
összesen 9 szolgáltatást vásárol-
tak meg a jelenlévõ cégek, töb-
bek között az óvodánk által fel-
kínált önkéntes képzést és gye-
rektábort, amelyet a Nextent
Zrt. vett meg – bízunk benne,
hogy hosszú távú lesz az együtt-
mûködés.
Aktuális programjainkról, tevé-
kenységeinkrõl, elérhetõsége-
inkrõl a honlapunkon tájéko-

zódhatnak: http://www.szadaimesehazovi-waldorf.hu
Az óvoda kommunikációs csoportja nevében:   

Fülöp Hajnalka hfulop@gmail.com

MESEHÁZI HÍREK

Téli idó́szak a Meseház Waldorf Óvodában

Adventi vásár A Waldorf Óvodában

Készül a meglepetés ajándék
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Ezúttal az iskolai élet két hónapjának rö-
vid összefoglalóját olvashatják az érdek-
lõdõk. Tartalmából kiderül, hogy a gyere-
kek és az itt tanítók mennyit dolgoznak
azokon a dolgos hétköznapokon, amik
szinte folyamatosan tele vannak esemé-
nyekkel és feladatokkal.

A szeptemberi papírgyûjtéskor hihe-
tetlen mennyiségû papírt gyûjtöttek
össze a szülõk és a gyerekek. Csak-

nem három konténer telt meg. Megjegy-
zendõ, hogy 1 tonna újrahasznosított pa-
pírral 300 m3 vizet, 400 kWóra energiát
takarítunk meg, és kb. 15-17 fát mentünk
meg a kivágástól. Fontos, hogy a gyereke-
inket megtanítsuk arra, hogy ahol tudják,
óvják a környezetet. Az óvoda és az isko-
la együtt 24.708 kg papírt gyûjtött. A leg-
többet gyûjtõ osztályok a 3.b, a 4.b és az
5.b voltak. 

Amûvészeti nevelés lehetõségeit az
iskolai tanórákon és a szabadidõs
tevékenységek keretében is igyek-

szünk kihasználni. Október elején a 3. és
4. osztályos diákok részt vehettek a „Ját-
szunk zenét” címû hangszerbemutató
elõadáson, két alkalommal itthon, illetve
egyszer Gödöllõn is. A Faluházban októ-
ber 12-én, megtekinthették a Bábakalács
Bábszínház elõadásában az „Offerusz, a
nagyerejû” címû darabot. A Thália Szín-
ház elõadásait az idén is látogatják tanu-
lóink. Harsányiné Györgyi néni és Seres
Éva néni vezetésével ezúttal is csodálatos
elõadásokat láthattak az érdeklõdõk. 
A Faluházba a Kereplõ Színház is elláto-
gatott Ludas Matyi címû bábelõadásával.
A Székely-kert Mûtermében pedig az osz-
tályok megnézték Jankovics Marcell Kos-
suth-díjas rajzfilmrendezõ grafikáit is.
Sikeresen lezajlott az idei Múzeumi Nap
is, amikor az osztályok helyi, környékbe-
li, vagy budapesti múzeumokba látogat-
tak el, kiállításokat tekintettek meg.

O któber 6-án az aradi vértanúk kivég-
zésének évfordulóján a hetedikesek
mûsorával emlékeztünk meg nem-

zeti gyásznapunkról. Köszönet Aranyossy
Emõke és Imre Éva osztályfõnököknek a
felkészítésért. Október 21-én az 1956-os
forradalom elõtt tisztelegve a Hangolódás
ideje alatt, Asztalos Anikó néni vezetésé-
vel a 7.b osztályosok adtak egy rövid mû-
sort az iskolarádióban. Dicséret illeti
mindannyiukat a felkészülésért.

A gyerekek tudásukat is megcsillogtat-
hatták. Az idén formabontó módon
zajlott a felsõs tanulmányi verseny.

Most is csapatok versenyeztek, de nem
feladatlapot töltöttek ki közösen, hanem
a csapat által összeállított egy-egy – kis-
elõadással egybekötött- prezentációt mu-
tattak be. Az elsõ két fordulóban egy-egy
védett állatot, illetve egy-egy híres magyar
feltalálót kellett megismertetniük a zsûri-
vel. Az alsós tanulmányi verseny elsõ for-
dulója is sikeresen lezajlott.
A 3. és 4. osztályosok egy-egy csoportja a
Bolyai matematika versenyen is részt vett.
A 3.b osztályból Élõ Sára, Berkó Domon-
kos, Madarasi Tamás és Unyi Péter képvi-
selték iskolánkat. Õk az erdõkertesi Rátz
László matematika versenyen csapatban 
3. helyezést értek el. A Bolyai versenyen a
4. évfolyamon 86 csapatból 23. lett az
Okos Székelyek csapata a 4.a-ból. Az
„Okos Székelyek”: Bajkai Bálint, Balogh
Bence, Bene Tibor és Kálmán Zsombor.
Gratulálunk nekik, és felkészítõ tanáraik-
nak, Kovács Zsuzsának és Nagyné
Cziczka Anita tanítónõknek. Anita néni
osztálya két csapatban is megmérettette
magát a Bolyai Anyanyelvi vetélkedõn. 
A 92 csapat közül a Furfangos Székelyek,
vagyis Babay Bence, Bajkai Bálint, 
Kálmán Zsombor és Könyvesi Zsófia 57.,
míg a Csodacsapat, vagyis Boros Kristóf,
Fellner Krisztofer, Lévai Dániel és Szat-
mári Mónika a 62. helyezést érte el.
Mácsainé Verók Irén vezetésével a Liszt
Ferenc emlékére rendezett vetélkedõn is
részt vettek tanulóink. A 9 csapat közül 
(8 gödöllõi csapat és a mieink) 5. helyen
végeztek. A vetélkedõk névsora: Molnár
Bence, Lévai Nikolett, Szabó Fruzsina, 
Baranyai Borbála, Gulyás Luca és Karai
Blanka. A vetélkedõ hatására már a jövõ
évi Kodály versenyre készülnek. Köszön-
jük és jó felkészülést a következõ erõpró-
bára.

A hagyományosnak nevezhetõ „Ki
Miben Tudós?” rendezvény is nagy
látogatottságnak és sikernek örven-

dett, mint eddig mindig. Az alsó és felsõ
tagozatosok két külön napon mutatták be
munkáikat. Nagyon színvonalas elõadá-
sokat láthattak a nézõk a legkülönfélébb
témakörökben. Csak néhány cím az el-
hangzottakból: A Loch Ness-i szörny, Az
éneklõ pumi, A robotok, Karácsonyi nép-
szokások. Arany fokozatot értek el: Ko-
vács Orsolya, Forgács Boldizsár, Sztanity

Mi történt az is

A nagybőgő 
formájú hangfal
– szadai mester
munkáját dicséri
A képen látható hangfal Perlei Károly
munkája, aki gyerekkorában trombita
mûvésznek készült. Hat év zenetanulás
után, a továbbtanulásnál igazgatója
nem ajánlotta neki a zenei pálya folyta-
tását, így villanyszerelõ lett. A zene
mindig a hobbija maradt. Az ezredfor-

duló 2000-ben, az õ életében is forduló
pontnak bizonyult.  Beleszeretett, felfe-
dezte a fában rejlõ értékeket. Megtalálta
a harmonikus formákat, vagy azok ta-
láltak rá. Szakiskolás éveiben már fel-
keltette érdeklõdését a hangfalépítés,
akkor még geometriai formájú hangfa-
lakat épített, nagyon egyszerû hangzás-
sal. Ma különleges, máshol nem talál-
ható bõgõ formájú, szélessávú hangfa-
lakat gyárt.
www.doublebass.hu

Perlei Károly így ír saját 
életútjáról.
„A zene már gyermekkoromtól kezdve fon-
tos szerepet játszott az életemben. A zeneta-
gozatos általános iskola és az azt követõ 
zeneiskolai évek alatt észrevétlenül egy el-
választhatatlan kapcsolat alakult ki közöt-
tünk. Ez idõ alatt fejlõdött ki bennem az
igény a minõségi zenehallgatás iránt. Úgy
éreztem, valamit tennem kell a minél mi-
nõségibb zenei élmény visszaadása érdeké-
ben. A megvalósításra azonban jó néhány
évet még várnom kellett. Csak felnõtt ko-
rom kezdeti szakaszában jutottam olyan le-
hetõségekhez, amik segítették a gyermekko-
ri álmok megvalósítását.
A rengeteg munka és idõ, a számtalan kí-
sérleti darab, a barátok és családtagok se-
gítsége meghozta a várva várt eredményt.
Elkészültek az elsõ pár hangfalak, amelyek
látványban és megszólalásban is azt mutat-
ták, hogy jó irányba haladok céljaim eléré-
sében. Mind a 400 éves bõgõ formája,
mind a szélessávú hangszóró megtalálása
azt mutatja, hogy sikerült még a legérzéke-
nyebb füllel megáldott hallgatót is meg-
gyõzni.”
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Mátyás, Élõ Sára és Unyi Péter alsós, és
Dávid Dóra, Takács Gizella, Marinov No-
émi, Molnár Vivien, Németh Orsolya, Si-
mon Adrienn, Szilágyi Gergõ, Püspök-
Kiss Balázs, Filipovics Nóra és Filipovics
Sára legutóbbi kivételével, felsõs diákok.
Jutalmuk egy nyári Aranybusz kirándu-
lás. Gratulálunk! Köszönet a DÖK mun-
kájáért, és Kollárik Gábor DÖK vezetõ ta-
nár úrnak.

E lkezdõdött ez idei kosártorna is, ok-
tóber 19-én volt az elsõ forduló. A
nagyobbak nagy küzdelemben ki-

kaptak a Szent Imrétõl, de fölényesen
megverték az Erkelt. Gratulálunk mind a
17 játékosnak. Köszönet Téglás Gábor és
Ágotai Ferenc tanár uraknak a felkészíté-
sért, és a szülõknek a gyerekek fuvarozá-
sáért. 

V erók Ildikó tanárnõ és rajzszakkörö-
sei is újabb elismerésben részesül-
tek. Fodor Enikõ – aki már a Líce-

umba jár – a Greenpeace rajzpályázatán a
különdíjasok között a rovar kategóriában
2. lett. Gratulálunk neki, és Ildikó néni-
nek.

A z õszi szünet elõtti utolsó napon is-
mét volt kézmûves délután a nap-
köziseknek. Ezúttal is találhatott

kedvére valót minden érdeklõdõ gyerek.
Válogathattak a különféle kreatív alkotá-
sok közül. Továbbá újra volt pólófestés és
könyvvásár is. Lezajlott a Nyílt Nap, me-
lyen 100 fölötti volt az érdeklõdõ szülõk
száma. A fogadó órákon az érdeklõdés
még mindig lehetne nagyobb, de köszön-
jük a megjelenésüket és másokat is szere-
tettel várunk a következõ alkalommal.

P etneházy Balázs képviselõ úr a kará-
csonyi készülõdésre – fenyõfára,
fényfüzérekre – egy nagyobb össze-

get ajánlott fel, melyet ezúton is szeret-
nénk megköszönni az egész iskola nevé-
ben.

Kellemes karácsonyi ünnepeket 
és boldog újévet kívánunk 
az iskola dolgozói 
és tanulói nevében 
minden kedves olvasónak.  

Nagy Mária

Rang és
lehetőség…
Tisztelettel köszöntöm az Olvasókat!

Nagy megtiszteltetés számomra, hogy 2012. január 1-jétõl a szadai
Székely Bertalan Általános Iskolát vezethetem. Ezúton szeretnék
köszönetet mondani mindazoknak, akik támogatták jelölésemet.
Mielõtt megírtam a pályázatomat, elgondolkodtam néhány szá-
momra fontos kérdésen;
Milyen iskolát szeretnék a tantestülettel közösen mûködtetni? Mi-
lyen célokat érdemes kitûznünk magunk elé? Ezek eléréséhez mi-
lyen feladatokat kell elvégeznünk? Kik lehetnek a társaink a meg-
valósítás során?  Milyen eredményeket várunk az elkövetkezendõ
évektõl?
A szadai gyermekek és szülõk életében meghatározó szerepet tölt
be a helyi iskola. Ezért egy olyan gyermekközpontú és nevelésköz-
pontú iskolát szeretnék mûködtetni, aminek a középpontjában
tanítványaink személyiségének fejlesztése és a tevékenységek szé-
les kínálata áll. Ahol tanulóink érzik azt, hogy a szadai diákok kö-
zé tartozni életre szóló ka-
land, különleges dolog.
Ahol megvalósul a nyugodt
légkör, a diákok, a pedagó-
gusok és a szülõk értékelik
és elismerik egymás mun-
káját, és ahol partnereink
hírét viszik intézményünk-
nek és másoknak is ajánla-
nak minket.
Kiemelt feladatnak tekin-
tem az iskola arculatának
határozottabb megjeleníté-
sét, a korszerû és a minden-
napokban jól használható
tudás átadását, valamint a
nevelés elõtérbe helyezését.
Tanítványainkat az eddigi-
eknél szélesebb körben sze-
retném bevonni az iskola
életébe. Célom, hogy a nagyobb szerepvállalással nagyobb felelõs-
ségérzet alakuljon ki bennük az õket körülvevõ világ iránt. Fon-
tosnak tartom a szülõkkel való jó kapcsolat ápolását, ezért bõvíte-
ni kívánom azokat a lehetõségeket, amelyek az együttmûködést
segítik.         
Olyan szellemiséget szeretnék kialakítani, amelyben a magas
szakmai színvonal, az õszinteség, a korrektség és a következetes-
ség alapozza meg az értékeket. Mindezt egy olyan színes, kreatív
és nyitott iskolában, amelyben pedagógusnak, diáknak és szülõ-
nek érdemes gondolkodni és alkotni, ahol tanár, tanítvány és szü-
lõ egyaránt megtalálja a helyét.
Kérem, hogy javaslataikkal, észrevételeikkel forduljanak hozzám

bizalommal, hogy néhány év múlva elmondhassuk: a szadai Szé-
kely Bertalan Általános Iskolában tanulni és tanítani valóban rang
és lehetõség.                 

Greffné Kállai Tünde
igazgató

skolában

Greffné Kállai Tünde igazgató
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Az elõzõ részekben még mindig maradt egy
tisztázatlan kérdés, amit a figyelmesen olva-
sók is észrevehettek.
A komposztálás során a megfelelõ minõséget
(már betûvel kiírva mert a szerkesztõk nem
kedvelik a törteket) a zöld és barna hulladé-
kok háromnegyed / egynegyed arányú keveré-
sével érhetjük el. A befejezõ részben a kom-
poszt betakarításáról és felhasználásáról
adunk tanácsokat.

1.) Rögtön adódik a kérdés: honnan tu-
dom hogy érett a komposztom?
A komposzt akkor készül el, amikor a halom-
ba helyezett anyagok omlós, humuszban gaz-
dag földdé alakulnak át, illetve elegyülnek.
A halom hõje ekkorra már elillan, és a színe
sötétbarna, illata pedig erdei talajra emlékez-
tetõ.
Sokan néhány napra 5–10 cm rétegûre terítik
szét a kész komposztot, hogy a százlábúak és
társaik visszatérhessenek a még javában kom-
posztálódó újabb halomhoz.
Amennyiben õsszel nem használjuk fel, a
komposzthalmot fedjük be egy darab fóliával,
lécekkel, textiliával, esetleg szalmával.

2.) Hol használhatom fel a komposztot?
Kertünkben a fák, bokrok, és veteményeskert
ágyásaiban. A balkonládákban és szobanövé-

nyek cserepeiben rostálással finomíthatjuk, me-
lyet 7 mm átmérõjû fémhálóból készíthetjük.
Az érzékenyebb növények (zöldségfélék, szo-
banövények) földjére 2 cm rétegben lazán a
föld tetejére szórjuk a már érett komposztot,
melyet célszerû virágfölddel keverni ( két rész
komposzt, egy rész virágföld).
A kész komposztot (kb. 12 hónapos) tavasz-
szal, nem sokkal a vetés elõtt célszerû kijuttat-
ni és a felszínen eldolgozni, de ne forgassuk,
vagy ássuk mélyre. Tíz négyzetméterre egy vö-
dörnyi mennyiséget szórjunk, mely kb. 2-3
mm vastagságot jelent.
A félkész komposzttal (4-6 hónapos) óvato-
sabban bánjunk.
Mivel tápanyagtartalma magas, gyorsan hat,
az érzékeny növényeket meg is perzselheti. Ta-
lajtakarásra használhatjuk pl. bogyósok, fák,
cserjék és veteményesek téli védelméhez. A
többszöri hóolvadás fokozatosan juttatja a ta-
lajba értékes anyagait.
A kész komposzt még egy hasznosítására
érdemes figyelnünk:
Sok gazda és kertész készít saját folyékony ta-
lajjavító oldatot, amit tápanyagban gazdag
komposzt-teának is szoktak nevezni. Elkészí-
tése három napot vesz igénybe és használata
egyszerû: öntse az adott növényre, ami így
gyorsan táplálékhoz jut, és növésnek indul.
Elkészítés módja: a kész komposztot vagy

Településünk hulladékgazdálkodási közszolgáltatójának
(Szada Nova NKft.) tájékoztatása a komposztálásról (3.)

1.) Az Önkormányzati rendelet alapján 2012.
január 1-tõl érvényes szemétszállítási díjtéte-
lek a következõk:
– 1 db 110 l (120 l) kukás hulladékszállítás
háztartási lakossági díja:

éves:                 29.100 Ft
negyedéves:       7.275 Ft

– Szelektív gyûjtésre 4 db zsák ingyenesen (2
havonta) átvehetõ irodánkban.
– Feliratos zsák („Településfejlesztés
SZADA”) irodánkban és a Zsuzsi Boltban vá-
sárolható:   540 Ft/db áron.
– Féléves (hétvégi házaknál) díjkiváltás tör-
ténhet továbbra is 20 db feliratos zsák meg-
vásárlásával, melyet lezártan lehet 
elhelyezni a Központi Gyûjtõszigeten. (Dózsa
Gy. út 23/C.)
–Vállalkozók kukás díja 1 db 110 l/120 
l kukára:

2 havonta történõ számlázással az
áfát is tartalmazó díj: 6.560,– Ft/2 hó
– Konténeres szemétszállítási díj:

Egyedi megrendeléssel, 24 órás ki-
helyezés esetén: 4.800,– Ft/m33 + áfa
Konténer mérete: 3, 4, 6, 7 m3

2.) Aki 2012. február 29-ig befizeti pénztá-
runkba vagy számlánkra az éves díjat, 2.000-
Ft kedvezményt kap:

27.100,- Ft befizetésével rendezheti
éves díját!

– Aki nem tud eljutni irodánkba, telefonon
kérhet csekket és postafordultával megküld-
jük.
– Banki átutalást is elfogadunk. Számlaszá-
munk: 10103836-49329500-01000007
Csekken vagy átutalással történõ fizetésnek
február 29-ig meg kell érkezni a számlánkra!
– Amennyiben szemétszállítási díjából fizeté-
si elmaradása van, azt elõbb rendezni kell!

3.) TToovváábbbbii  kkeeddvveezzmméénnyyeekk!!
A komposztálásról szóló cikkünkben leírtakat
itt megismételjük:
– A komposztálási programba történõ részvé-
teli szándékot 2012. március 31-ig kell jelezni.
(elektronikus levélben, vagy a szelektív zsák
átvételekor irodánkban).

trágyát helyezze vászonzsákba
vagy perforált mûanyagzsákba, és
helyezze bele az esõvízgyûjtõ hor-
dóba.

3.) Végül rátérünk a sorozatunk
kezdetén fölvetett témára: Mivel
tudunk további kedvet adni a
komposztálás megkezdéséhez és gyakor-
lattá válásához?
–  A következõ év 2. negyedévének kezdetén,
április hónapban azon ingatlantulajdonosok
részére, akik vállalják legalább 1 m3-i kom-
poszt készítését, ajándékot adunk. 
Részükre ingyenesen kiszállítunk 20 kg általá-
nos virágföldet. A kiszállítás során ellenõriz-
zük a vállalás teljesítését, melynek megkezdé-
sét a Szada Nova NKft. részére elektronikus le-
vélben, vagy a szelektív gyûjtõzsák átvételekor
személyesen lehet bejelenteni. A komposztá-
lási programban való részvételt 2012. márci-
us 31-ig kell jelezni.

-Amennyiben értékelhetõ a negyedév során a
településünk területérõl begyûjtött hulladék
mennyiségének csökkenése, (hiszen a fûnye-
sedék és egyéb bomló hulladék már nem ke-
rül a kukába) a 20 kg általános virágföldet
szeptember hónapban is ingyenesen kiszállít-
juk a komposztálást végzõk részére.

Szada Nova Nonprofit Kft. tájékoztatója
■ A 2012-ben érvényes szemétszállítási díjakról
■ Kedvezményes egyösszegű díjfizetésről, komposztálás jutalmazásáról
■ A hátralékok rendezéséről

– Azon ingatlantulajdonosok részére, akik je-
lentkeztek a legalább 1 m3-nyi komposzt ké-
szítésére, ajándékot adunk. Részükre 2012. áp-
rilis-május hóban ingyenesen kiszállítunk 1
db 20 kg-os zsák általános virágföldet. 
– Az átadáskor ellenõrizzük a komposztálás
megkezdését.
– A 2. negyedéves kukába kerülõ hulladék
mennyiség csökkenése esetén a 20 kg-os virág-
földet szeptember hónapban is átadjuk.

44..))  FFeellhhíívvjjuukk  ffiiggyyeellmmüükkeett  aa  ttaarrttoozzáássookk  mmii-
eellõõbbbbii  rreennddeezzéésséérree!!

A 2011. év során követeléskezelõnek adtuk át a
fizetési felszólításra sem reagáló ingatlantulaj-
donosok adatait. Aki nem egyösszegû befize-
téssel rendezi a szemétszállítás díját, azok ré-
szére minden negyedévben számlát, illetve
csekket kézbesítünk. Fél év elteltével, így most
2012.februárjában is a 2011. év 3. és 4. negyed-
évének tartozásairól fizetési felszólítást postá-
zunk. Aki erre sem rendezi elmaradását, azt
kell a fenntartó önkormányzatunk utasítására
behajtó vállalkozónak átadnunk. Ekkor már
különbözõ költségekkel megemelten lehet
csak a díjat rendezni.



H Í R E K  2 1 1 1  S Z A D A 15

2 0 1 1 .  D E C E M B E R

Pálmai Zoltán a Szada Nova Településfejlesztési Kiemelten Köz-
hasznú Nonprofit Kft. ügyvezetõje december 1-tõl nyugdíjba vo-
nult. Ebbõl az alkalomból december 9-én baráti vacsorára invitál-
ta ismerõseit az önkormányzat ebédlõjébe. A családias hangulatú
búcsúztatóra több mint harmincan mentek el. Ott volt Vécsey
László polgármester, Petrák Árpád alpolgármester, Oroszi Sándor
Süni alpolgármester, Jámbor Lajos jegyzõ, Oroszi Sándor
Szódás,Török László képviselõ, a Kft. új ügyvezetõje Illés Szabolcs,
valamint intézményvezetõk, egykori kollégák és barátok. Pálmai
Zoltán elérzékenyülve köszönte meg mindenkinek az együtt eltöl-
tött éveket, ami nem volt eseménytelen, hiszen 2002-ig három cik-
luson keresztül volt önkormányzati képviselõ. Ügyvezetõnek 2001
júliusában nevezték ki, 2002-tõl törvényi változás miatt nem in-
dult a képviselõ választáson, így teljesen a Kft. dolgaira tudott kon-
centrálni. Az elmúlt 10 évben lerakta az alapjait a Településfejlesz-
tési Kft-nek. Sokan szóban köszönték meg Pálmai Zoltánnak a te-
lepülés érdekében kifejtett több évtizedes munkáját, közvetlensé-
gét, emberségét. Beszédet mondott Baranyai László baptista lel-
kész, Szigeti Péter baptista gyülekezeti tag, dr. Bántó Ferenc ügy-
véd, Vécsey László polgármester, Petrák Árpád alpolgármester,
Oroszi Sándor Süni alpolgármester, Oroszi Sándor Szódás képvise-
lõ. A vacsora meglepeté-
sét Pálmai Edit, a feleség
szervezte, aki két zeneis-
kolás hallgatót – Kramer
Fannit és Kiss Zsófiát –
hívott meg az ünneplés-
re. Ebben sokat segített
Udvard Gizella a Veres-
egyházi Zeneiskola kihe-
lyezett tagozatának veze-
tõje. A két nagyon tehet-
séges növendék fuvolán
és zongorán játszott. A
vacsora szervírozásában
Pálmai Zoltán két leánya
és barátai segítettek. 

Illés Szabolcs 
a Szada Nova
Nonprofit Kft. 
új ügyvezetője
Illés Szabolcsot december 1-tõl nevezte ki a kép-
viselõ-testület a Szada Nova Nonprofit Kft. ügyve-
zetõjének, aki azt megelõzõen „multi” cégeknél,
mint középvezetõ dolgozott. A
32 éves szadai ügyvezetõ biza-
kodik abban, hogy az új mun-
kájában a „falu” javára tudja
fordítani az eddig megszerzett
tapasztalatait. Arra kéri a tisz-
telt lakosságot, hogy amennyi-
ben észrevételük lenne a Kft. te-
vékenységeivel kapcsolatban,
(utak tisztítása, karbantartása,
közterületek, parkok, erdõk
gondozása, önkormányzati
épületek karbantartása, hulla-
dékszállítás) akkor azt jelezzék
neki e-mailben, telefonon vagy
személyesen. Fõ célkitûzése, hogy környezettuda-
tos szemléletre ösztönözze a lakosságot.
Elérhetõsége: 2111 Szada Dózsa Gy. út 88., 
e-mail: szadanova@freemail.hu, 
tel:28-503-510, 70-317-91-28

Nyugdíjba ment Pálmai Zoltán

Búcsúbeszédet mond az ünnapelt

Kramer Fanni és Kiss Zsófia

Illés Szabolcs
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Jézus – Isten ajándéka
„Ne féljetek, mert íme, hirdetek nektek nagy örömet,
amely az egész nép öröme lesz: Üdvözítõ született ma
nektek, aki az Úr Krisztus, a Dávid városában. 
A jel pedig ez lesz számotokra: találtok egy kisgyerme-
ket, aki bepólyálva fekszik a jászolban.”(Lukács 2:10-
12)

J ézus, akirõl a próféták jövendöltek, Dávid király
városában, Betlehemben született meg. A testet
öltött Ige, Isten ajándéka nemcsak egy szûk kör-

nek vagy csoportnak született meg, hanem az egész világ-
nak. „Mert úgy szerette Isten a világot, hogy egyszülött Fiát ad-
ta, hogy aki hisz õbenne, el ne vesszen, hanem örök élete le-
gyen.” (János 3:16) Hála Istennek a kimondhatatlan aján-
dékáért! Boldogan emlékezünk meg Krisztust születésérõl.
Nagy öröm tölt el minket, mert van Megváltónk és Üdvö-
zítõnk! Immánuelnek hívják, ami azt jelenti, hogy Isten
nem ellenünk, hanem velünk van! Ellenünk lehetne, de
szeretetével hozzánk fordul, és ajándékot ad nekünk. 
Ha ma megkérdezzük az embereket, minek az ünnepe a
karácsony, akkor a leggyakrabban ilyen válaszokat hallha-
tunk: A szeretet ünnepe, az ajándékozás ünnepe, a család
ünnepe, a fenyõfa ünnepe stb. És természetesen a mi sze-
retetünk ünnepe, és a mi ajándékozásunk ünnepe, és a mi
családunk ünnepe. Mert ilyenkor legalább néhány napig
igyekszünk elviselni vagy szeretni egymást. Ilyenkor mi
készítünk és mi várunk ajándékot, és ilyenkor, ha egyéb-
ként egész évben nem sokat törõdünk is egymással, rájö-
vünk arra, hogy mégis csak vannak rokonaink, akiket fel-
keresünk vagy meghívunk. Tehát a mi ünnepünk. Magun-
kat ünnepeljük karácsonykor. Errõl árulkodik a szükséges-
nél sokkal dúsabban terített asztal is.
Éppen ezért nézzük meg azt, hogy Isten igéje mit mond
arról, valójában minek az ünnepe hát a karácsony? 

1) Isten igéje szerint karácsony az Isten irántunk való sze-
retetének az ünnepe. Tehát nem a szeretet ünnepe úgy ál-
talában, mivelhogy úgy általában szeretet nem létezik.
Mert azt olvassuk az igében, hogy maga Isten a szeretet. És
nem lehet még a mi egymás iránti szeretetünk ünnepe
sem, mert amíg Isten szeretete alapjaiban meg nem vál-
toztat minket, addig képtelenek vagyunk arra, hogy igazán
szeressünk. Karácsony tehát a mindenható, szent Úr Isten
irántunk való meg nem érdemelt, felfoghatatlan, mérhe-
tetlenül nagy szeretetének az ünnepe. Annak a szeretetnek
az ünnepe, amely lehajolt abba a mélységbe, ahova mi zu-
hantunk önhibánkból, amely szeretet kiemel innen min-
ket, lemossa rólunk azt a sok szennyet, amivel beszeny-
nyeztük magunkat, amely szeretetbõl Isten új kezdést en-
gedélyez, és visszaemel magához, ahonnan kiestünk. Így
olvassuk ezt az igében: “Abban lett nyilvánvalóvá az Isten
szeretete irántunk, hogy egyszülött Fiát elküldte Isten a világ-
ba, hogy éljünk általa.” Ez a szeretet, és nem az, ahogy mi
szeretjük Istent, hanem az, ahogy Õ szeretett minket, és el-
küldte a Fiát engesztelõ áldozatul a mi bûneinkért. Ez a
szeretet Jézus Krisztus életébe került. 

2) A második, amit az ajándékozásról mondottunk. A ka-
rácsony nem az ajándékozás ünnepe, hanem a karácsony
egyértelmûen az Isten nekünk készített ajándékának az
ünnepe, vagyis Jézusnak az ünnepe. Õ az Isten ajándéka.
Nem fenyõünnep, hanem születésnap. Az emberré szüle-
tett Jézus Krisztus születése napja, ami neki nagy szenve-
dés volt, nekünk azonban kimondhatatlan öröm és aján-
dék, mert Õvele és Õérette kaptunk vissza mindent, amit
elveszítettünk a bûn miatt. Amikor mi karácsonykor aján-

dékokat adunk egymásnak, erre az Isten nagy ajándékára
emlékeztessen bennünket. Olyan sok kedves, tiszta, õszin-
te, szép vonása is van a mi karácsonyi ajándékozásunk-
nak. Ugyanakkor olyan sok csúnya és tisztátalan is kevere-
dik bele: sok képmutatás, kényszer, sokszor még számítás
is.

Jézus Krisztus, akinek a születését ünnepeljük, Úr, minden
hatalom az Övé! „…nevére minden térd meghajoljon, meny-
nyeieké, földieké és földalattiaké; és minden nyelv vallja, hogy
Jézus Krisztus Úr az Atya Isten dicsõségére.” (Filippi 2:9-11)
Jézus Krisztus Úr, ez azt jelenti nekem, hogy minden bi-
zonytalanságom megszûnt a jelenlétében. Hozzá tarto-
zom, ezért védelem alatt vagyok, és naponta eligazító sza-
vát közli velem.
Jézus, aki egy betlehemi istállóban született, majd a golgo-
tai keresztfán meghalt bûneinkért és feltámadott, valóban
Úr. Csoda volt Szentlélektõl való fogantatása, születése,
munkája, kereszthalála és feltámadása! Õ Úr! Hatalmas
Úr, és mi a szívünk királyává koronáztuk Õt, uralma alatt
élünk. Jézus nem emberi módon lett szívünk királya, ha-
nem a hit és a bûnbánat útján!
Ha eldöntöttük, hogy csak Neki fogunk szolgálni, akkor
kötelezzük is el magunkat arra, hogy harcolni fogunk a
bennünk lakozó bûn és a minket szorongató kísértések el-
len. Ha a világ akadályokat gördít is elénk, ne hátráljunk
meg. Harcoljunk és élünk! Mert csak az él, aki harcol is és
gyõz is. Aki Jézust, az Isten karácsonyi ajándékát elfogad-
ta, annak a csüggedésben reménysége lesz, és ha néha-né-
ha meg-megcsapja is az, hogy értelmetlen már az élete,
vagy céltalan, vagy minek van itt, újra és újra világosságot
kap, és meglátja, hogy mire akarja õt még használni Isten.
A feszültségek között is békessége van, mert Õ minden
ember békessége, és a csalódások után mindig újra bizal-
mat nyer tõle. Jézus lesz az életében az a biztos pont, aki-
ben mindig megfogódzhat, az a szilárd talaj, ami soha
meg nem inog. Mindig vele marad, életének minden pilla-
natában, a halálunk pillanatában is, amikor mindnyájan
egyedül lennénk egyébként, és azon túl is, az örökkévaló-
ságban. 
Karácsony az Isten szeretetének az ünnepe. Karácsony az
Isten ajándékának, Jézusnak az ünnepe. Isten kínál aján-
dékot nekünk. Aki ezt az ajándékot visszautasítja, azon
csakugyan nem lehet segíteni. 
Lukátsi Vilma „Ádventi gondolatok” címû versrészletében
így ír errõl.

„Hited talán csak egy kicsi mécses,
Pedig hit nélkül várni nem lehet!
És az, aki nem az Urat várja,
Nem is sejti az igaz ünnepet!

Nem fenyõ alatt van az ajándék!
Az Ajándék, aki volt valaha,
Azt az ISTEN adta a világnak:
Nekünk született egyszülött FIA!”

A Messiás eljött! Legyen áldott az Isten, hogy így szerette
ezt a világot, hogy az Õ egyszülött Fiát adta, hogy aki hisz
õbenne, el ne vesszen, hanem örök élete legyen! Miután a
megváltást végbevitte, a mennybe ment, de onnan vissza-
tér hozzánk, hogy országába elvigyen minket.

Áldott Karácsonyi Ünnepeket és kegyelemben gazdag
Újévet kívánok mindenkinek!

Mihály Sándor
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Drogsegély (BRFK) 06-80-202-502
Országos Központ 
(ORFK) zöldszám: 06-80-201-303
K Ö Z T E R Ü L E T - F E L Ü G Y E L Õ
Nagy László – Telefon: 06-20-802-8899
P O L G Á R Ô R S É G 24 órás ügyelete 
Tel.: 06-20-320-6360 és 06-20-802-8899
T Û Z O L T Ó S Á G  
2100 Gödöllô, Szabadság út 28. 
Tel.: 105; 28/528-700, Fax: 28/528-701
honlap: www.b-m.hu/katved/katweb.nsf.
E G É S Z S É G Ü G Y
O R V O S I  R E N D E L Ô Tel: 405-188
I. számú körzet dr. Ács Tamás
Rendelési idô: hétfô: 15.00-19.00, 

szerda-péntek: 13.00-17.00, 
kedd-csütörtök: 8.00-12.00.

II. számú körzet dr. Szemerédy István
Rendelési idô: hétfô-szerda-péntek: 8.00-12.00, 

kedd-csütörtök: 13.00-17.00.
O R V O S I  Ü G Y E L E T
Gödöllô. Tel.: (28) 430-655. 
Munkanapon: 18:00-08:00, munkaszüneti napon/hétvégén:
megelôzô este 18:00 – követô reggel 08:00.
F O G O R V O S
Dr. Takács László. Rendelô: Szada, Dózsa György út 76. 
Tel.: 405-440. Mobil: 06-209-44-77-71
Rendelési idõ: hétfõ-szerda-péntek: 8.00–12.00

kedd–csütörtök 13.30–18.00
takacsdental@gmail.com; www.takacsdental.hu 
M E N T Ô K
2100 Gödöllô, Ady Endre sétány 56. Tel.: 420-844, 
honlap: www.mentok.hu 
G Y Ó G Y S Z E R T Á R
Ezüstkehely Gyógyszertár Szada, Rákóczi u. 2/a. 
Tel.: 28-404-299. 
Nyitva: Hétfõ de.: 8,30–12-ig, du.: 15,30–19-ig
Kedd–Péntek: 8,30–15,30-ig
V É D Ô N Ô I  S Z O L G Á L A T  
Szada, Rákóczi út 1. Tel.: 28-404-092
Pálmai Zoltánné: 06-20-886-4839 – Kádas Judit
Á L L A T O R V O S  
Dr. Mohai Imre, Dózsa Gy. út 70. Rendelés: H-Sz-P: 10-11.,
K-Cs: 17–18. Telefon: 06-30-953-1242
K Ö Z M Û S Z O L G Á L T A T Ó K  
Á R A M S Z O L G Á L T A T Ó  
ELMÛ Budapesti Elektromos Mûvek Gödöllôi Kirendeltség 
Tel.: 06-40-38-38-38. Ügyfélszolgálat: Gödöllõ, 
Dózsa György út VÜSZI Irodaház,  hétfõ: 12.00–18.00, 
kedd: 8.00–14.00. Közvilágítás hibabejelentés: A Polgár-
mesteri Hivatal Mûszaki Osztályán, ügyfélfogadási idõben.
G Á Z S Z O L G Á L T A T Ó
Ügyfélszolgálat:hétfô/szerda 9-12.
Telefonszáma: (28) 521-400, (28)
430-849. TIGÁZ RT Gödöllôi Kirendeltség 2100 Gödöllô, Ke-
nyérgyári út 1. 
Tel.: 430-488, fax: 430-886, 410-725. 
Hibabejelentés:folyamatosan. 

I N T E R N E T S Z O L G Á L T A T Ó
Invitel Távközlési Zrt. Levélcím: 2101 Gödöllõ, Pf.: 407.
Telefonos ügyfélszolgálat elérhetõsége: 1443
Hibabejelentés, technikai segítség: 1445
Fax: 28/530-540. Web: www.invitel.hu
Személyes ügyfélszolgálat: Gödöllõ, Dózsa Gy. út 1-3.
Nyitva tartás: hétfõ, szerda: 8:30–18:00; kedd, csütörtök,
péntek: 8:30–16:00; szombat: 9:0–12:00 óráig
Dunaweb Kft. 2600 Vác, Szüret u.17. 
Tel./fax: 06-27-300-072 Tel/fax: 06-27-301-571 
villámlevél: info@dunaweb.hu, honlap www.dunaweb.hu
T E L E F O N S Z O L G Á L T A T Ó
V-fon Vivendi telecom Hungary 2100 Gödöllô, 
Dózsa György út 1/3. tel.: (80) 880-880 díjmentes, 
fax: (62) 551-239, villámlevél: info@vfon.hu, honlap:
www.v-fon.hu Nyitvatartás hétfô: 09.00-18.00, kedd-csütör-
tök: 09.00-16.00, péntek: 09.00-14.00. A pénztárak ugyan-
ebben az idôben tartanak nyitva, ebédidô 12.00-12.30-ig
tart. Díjmentesen hívható ügyfélszolgálat: 184 
V Í Z M Û V E K
DMRV Gödöllôi Üzemigazgatóság 2100 Gödöllô, Sík Endre
utca 4/7.. Tel.:520-790, fax: 520-799. 
Ügyfélfogadás: hétfô: 7:00-17:00, 
kedd-csütörtök: 7:00-13:00. 
Hibabejelentés folyamatosan 0:00-24:00. 
H I V A T A L O K  

O K M Á N Y I R O D A
2100 Gödöllô Szabadság tér 7. Tel: (28) 529-200, fax: (28)
413-663. Ügyfélfogadás: hétfô: 8.00-18.00; kedd, szerda,
csütörtök: 08.00-16.30; péntek: nincs.
P O L G Á R M E S T E R I  H I V A T A L
2111 Szada, Dózsa György út 88. Központi telefonszám (28)
405-181 Telefax: (28) 503-066. E-mail: szada@szada.hu
Ügyfélfogadási idô: hétfôn és szerdán 8-16 óra között, pén-
teken: 8-12 óra között 
Vécsey László polgármester Tel.: (28) 503-055. 
Félfogadás: hétfön 13-16 óra között
Jámbor Lajos jegyzô Tel.: (28) 503-065. Fax: (28) 503-066
P O S T A H I V A T A L
Szada, Dózsa György út 78. Tel.: 28/503-060. 
Nyitvatartás: H.: 08.00–17.00; K.: 08.00–15.00;

Sz-P.: 08.00–16.00;   ebédidô: 12.00–12.30.
I N T É Z M É N Y E K  
ÁMK Általános Mûvelôdési Központ
Á L T A L Á N O S  I S K O L A
Székely Bertalan Általános Iskola, 2111 Szada, 
Dózsa Gy. u. 63. Tel: (28) 503-580, Igazgató (28) 503-581
Ó V O D A
2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel.: (28) 503-586
Konyha: (28) 503-585
F A L U H Á Z  ( S z é k e l y  B e r t a l a n
M û v e l ö d é s i  H á z  é s  K ö n y v t á r )
2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel.: (28) 405-453, 
fax: (28) 503-180
T E L E H Á Z
2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel: 503-180, fax: 503-181
S Z O C I Á L I S  A L A P S Z O L G Á L T A T Á S I  
É S  G Y E R M E K J Ó L É T I  K Ö Z P O N T ,  
2111 Szada, Dózsa György út 76. Tel.:28/503-625. 
S Z A D A I  M E S E H Á Z  W A L D O R F  Ó V O D A
2111 Szada, Korizmics utca 32.  Tel.: 06-20-399-8110
www.szadaimeseiovi-waldorf.hu, e-mail:
waldrfszada@gmail.com
S Z A D A N O V A  N O N P R O I T  K F T.
2111 Szada, Dózsa György u. 88. Tel: 06-28-503-510
Fax: 06-28-503-066; E-mail: szadanova@freemail.hu
E G Y H Á Z A K  
B A P T I S T A  E G Y H Á Z  
Dózsa György út 58. Tel.: 28-404-407 
villámlevél: blaci@freemail.hu
R E F O R M Á T U S  E G Y H Á Z
Dózsa György út 79. Tel.: 28-405-317 
villámlevél: eszakpest@reformatusok.hu
R Ó M A I  K A T O L I K U S  E G Y H Á Z K Ö Z S É G  
Dózsa György út 92. Tel.: 28-423-837
Irodai szolgálat: hétfôn 16.00–17.45-ig. 
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Advent 
a Faluházban
Decemberben is színes programokkal
várta a szadaiakat a Székely Bertalan
Mûvelõdési Ház és Könyvtár (Faluház). 
December 2-án Farkas Lilla Szívrobba-
nás c. verseskötetét mutatták be.
Az adventi karácsonyváró most is két
hétvégén biztosított programot a gyere-
keknek. December 3-án délután adven-
ti koszorút, kopogtatót, lakásdíszt, kis
angyalkát és adventi naptárt készíthet-
tek az érdeklõdõk.
December 10-én délután az apróbb
ajándékok készítésének rejtelmeibe
avatták be a gyerekeket. Telefontartók,
bábok, mesefigurák, dobozok, csere-
pek, díszcsomagolók és kísérõ kártyák
álltak össze az ügyes kis kezecskéknek
köszönhetõen bõrbõl, textilbõl, papír-
ból, gyapjúból, filcbõl. Mind a két dél-
után karácsonyi énekek és tánc tanítása
zárta a programot.
December 5-én felejthetetlen pillanato-
kat szereztek a nyugdíjasoknak Mada-
rász Katalin és vendégeinek nótaestje. A
mûsort követõen mindenkit vendégül
láttunk a Faluház elõterében.
December 11-én este nagy sikerrel sze-
repelt Herczku Ágnes, Nikola Parov és
Fodo. Az adventi koncertjük teljesen
megtöltötte  a Faluház színháztermét.
December 17-én szombaton délután a
már hagyományosnak számító Faluka-
rácsony zárta a decemberi programo-
kat. A Faluház elõtti téren megrendezett
szeretet vendégvárás után az adventi
mûsorban szerepeltek óvodások, isko-
lások és meghívott mûvészek. 
Az alábbi fotó a karácsonyváró kézmû-
ves foglalkozáson készült.

Áldott békés karácsonyi ünnepeket
és lelkiekben, egészségben gazdag,
reményteli új évet kívánunk minden
látogatónknak! 

Juhászné Zsóka
Mûvelõdési Ház (Faluház) vezetõje
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ÓVODAI HÍREK 
Mikulás járt az Óvodában
Idén december 6-án a tornateremben gyûltünk össze, hogy
közösen énekeljünk, mondókázzunk és várjuk a Mikulást.
Fél óra után már mindenki izgatottan tért vissza a csoport-
szobába, ahová eljött a Mikulás, és minden gyereknek név-
re szólóan ajándékot adott át. Az errõl készült képeket meg-
nézhetik:
https://picasaweb.google.com/szekelybeatrix/miku-
lasazoviban oldalon.

Karácsonyi ünneplés
December 14-én délelõtt a faluházban várakoztak a gyere-
kek, hogy megnézzék a NAPOCSKA csoport Karácsonyi mû-
sorát. Edit néni és Szabina néni tanította be a gyerekeket és
tõlük eddig is mindig megszokott színvonalas mûsort lát-
hattunk. Angyalok énekeltek, megjöttek a pásztorok, a kis
Jézus Mária ölében fogadta a Királyok ajándékait. Mûsor
után a Karácsonyfa elõtt közösen énekeltek a csoportok. Az
ajándékok már a csoport szobában várták a gyerekeket. A
délelõtt a felhõtlen játékról és a mulatságról szólt. Az errõl
készült képeket megnézhetik:
https://picasaweb.google.com/szekelybeatrix/karacsonya-
zoviban oldalon. Imahét

Az ökumenikus imahetet - az elõzõ évekhez hasonlóan - ja-
nuár harmadik teljes hetében, hétfõtõl szombatig tartjuk.
Mindenkit szeretettel hívunk és várunk!   Figyelje a hirdeté-
seket a templomokban és a hirdetõtáblákon!

Gerzsenyi Sándor: 

Zsoltáros köszöntõ
Az Úr legyen megõrzõ Pásztorod!
Nem látsz hiányt soha, míg õt szolgálod.
Kik benne bíznak, mind-mind boldogok!
Õ legyen néked üdvöd, boldogságod!

Ha szomorú lesz szíved, õ bezörget  
Hozzád, és megújítja hitedet.
Megsokasítja elfogyó erõdet:
Az Igazság szent ösvényén vezet.

Õ akkor is oltalmad, õrizõd, 
Ha rád borulna a Halál árnyéka…
Élj igaz szívvel Istened elõtt:
A hûségben csak így lehetsz te példa.

Csordultig lesz a szíved boldogsággal,
Hisz égi irgalom, jóság vezet.
Az Úr házában lelked égbe szárnyal…
Örökké õrzi, áldja éltedet.  

Szent Patrik: 

Úti imádság
Uram Jézus, járj elõttem, ha lankadok, állj mögöttem. 
Pajzsomként lebegj fölöttem, jobbról-balról segíts engem.
Mindig találkozzam veled, minden léptemben szüntelen
csak Te jöjj velem.
Te légy szavam a nyelvemen, más szavával Te szólj nekem.
Minden egyes pillantásom mindenkiben Téged lásson.
Te légy utam az utamban, utam végén a jutalmam.

Az óvodások énekelve várták a mikulást

Sószoba nyitva a nagyközönség előtt
Minden hétköznap 15.30 és 16.30 között külsõs érdeklõdõk
elõtt is nyitva áll a sószoba. Várunk minden gyógyulni vá-
gyót, vagy azt is, aki csak a betegségek megelõzésre gondol.

Székely Beatrix


